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mezzo dell'autorità giudiziaria inamovibile. Sarebbe inv ero
casoaffatto nuovo questo invio al ministro dell'interno, s enza
indicare come debba procedere.

SelaCamera crede che, dietro aquanto venne riferito, sia
il casod'una inchiesta, deve decidere sequesta haa seguire
per mezzode'suoi membri direttamente, oper mezzo dell'au-
torità giudiziaria inamovibile; ma non credo voglia proce-
dere inquesta materia come inquella delle petizioni, di de-
mandare lacosa al ministro dell'interno.

Neppure posso essere dell'avviso dell'onorevole Bertea, i l
quale dice che laCamera non deve preoccuparsi di ciò, giac-
ché il fatto del quale si tratta non infirmerebbe la elezione ,
inquanto chel'accusa nonricadrebbe sul candidato che ot-
tenne la maggioranza.

Iononpossoammettere quest'opinione, perchè te santità
di quest'atto, per cui lanazione manda qui i suoi rappresen-
tanti, appartiene alla Camera di tutelarla e renderla in-
colume.

10non entro nella questione del fatto, perchè non loco-
nosco; masefossevero che nascesse forte dubbio che questi
brogli fossero stati fatti, ancorché fatti dacolui che fusc on-
fitto nellaelezione, laCamera dovrebbe avvisare ache questo
atto fosse riprovato.

Ma, giacché ho laparola, me nevalgoancora per combat-
tere leconclusioni déli'ufficio, il quale propone che sia a c-
colta questa elezione.

Ce lohadetto il ministro dell'interno ieri, e lo hanno ri-
petuto tutti, che, sevi èunaquestione che meriti di essere
altamente discussa, èappunto quella di vedere sedebbano o
nonammettersi coloro che fanno parte della Commissione le-
gislativa, coll'assegno di stipendio mensile, lononposso adun-
que comprendere come, dopo essersi deciso che laddove vi
poteva essere dubbio di contestazione, si rimandasse la di-
scussione dopo riferite tutte le elezioni non contestate, s i
venga ora a presentare questa come senza contestazione,
mentre ècontestata edècontestabile.

Quindi mi oppongo alleconclusioni dell'onorevole relator e,
edomando che questa elezione venga rimandata alle sedute
incui si discuteranno quelle cadenti incontestazione.

Pzf.TiBRK0.STR0, relatore. Mi èspiacevole che, mentre
iointendeva riferire un'elezione incontestata ed inconte sta-
bile, sorga una discussione.

11signor Mellana, il quale pare che abbia con sèil reper-
torio di tutti gli impiegati, nesapiùdell'ufficio.

L'ufficio ignorava, come loignorava anch'io, che il signor
Guglianetti fosse impiegato, etra gli impiegati lacui eleg gi-
bilità si mettesse indubbio.

Quindi ioprego il signor presidente avoler interrogare la
Camera seintende continuare adiscutere su quest'elezione ,
oppure rimandarla al giorno incui si occuperà delle elezion i
contestate econtestabili.

L'onorevole Mellana però, mentre si fauna questione, me
ne haintavolala un'altra, eapprofittando dellafacoltà di par-
lare, concessagli dal presidente, hadetto : io non sono del-
l'opinione dell'ufficio quanto all'invio della protesta a l Mini-
stero: del resto nonpuòparlarsi diquest'elezione oggi, pe rchè
l'onorevole Guglianetti essendo uno dei membri dellaCom-
missione del Consiglio di Stato, noi riteniamo ch'ei sia ine -
leggibile, oper lomeno che èincontestazione lasua eleggi-
bilità; esiccome laCamera haadottato il sistema, che per
tutte leelezioni contestate onon contestate si rimandi lad i-
scussione enon seneoccupi oggi, insisto perchè si conformi
aquesto principio. •

Domando prima selaCamera vuol passare oltre a questa

discussione ono;perchèsepassaoltre èinutile ladiscussi one,
esenon passa oltre proverò, oalmeno cercherò di provare
che laproposta dell'ufficio stava inregola, e che merita di
essere accolta dalla Camera.

Prego quindi il signor presidente di consultare la Camera
in proposito.

MEiiiiAWA. L'onorevole relatore vi hadetto, non so in
che tuono, che il deputato Mellana ha il repertorio degli im-
piegali. Sappia il relatore che iomi facciodebito del miouf -
ficio, equando qui vengo, ioprocuro di prendere quelle in-
formazioni che credo del miodovere di assumere.

10credo poi che il signor relatore non possa scusarsi sotto
il pretesto dell'ignoranza, inquanto che, senon erro, èsta to
distribuito dal Ministero l'elenco di tutti gli impiegati (No!
noi Sii sì!) atutti gli uffici, ecredo che non sarà stato di-
menticato il nome dell'onorevole Guglianetti.

SEiifcA. Nell'elenco distribuito (fudimenticanza, m'imm a-
gino) a fianco del nome del signor Guglianetti non venne in-
dicato che faceva parte della Commissione straordinaria de l
Consiglio di Stato.

MEiiiiAMA. Ioveloricorderò !
PRESIDENTE .Coloro che intendono differire questa e-

lezione, rimettendola tra quelle contestabili, si alzino.
(LaCamera rimanda questa elezione.)
Rispoii, relatore. Collegio di Agnone.
Inquesto collegio sono inscritti 514 elettori întervenne ro

avotare 380.
11sacerdote Ippolito Amicarelli riportò 193 voti; l'avvo-

cato Maria Giuseppe Sabelli 69; il signor Paolo Sanchez 50;
i voti dispersi furono 68.

Nessuna irregolarità fu riscontrata, nessun richiamo si
fece; quindi anome del II ufficio hol'onore di proporvi la
convalidazione dell'elezione del sacerdote Ippolito Amic a-
relli, proclamato deputato dal collegio di Agnone.

(LaCamera approva.)
PRESIDENTE .Vi sono relatóri che abbiano relazioni in

pronto?
SEiiiiA., relatore. Collegio elettorale di Castelvetrano.
Questo collegio ha1006 elettori inscritti ; intervennero a

votare 799 elettori.
Il signor Francesco Crispi ebbe SI8 voti ; il signor conte

Michele Amari 120; il signor marchese D'Ondes-Reggio 64;
donSimeone Corleo 54; i voti dispersi furono 54; leschede
nulle 9.

Il signor Francesco Crispi, avendo raggiunto il numero di
voti voluto dalla legge, venne proclamato deputato.

Noncousta che il signor Crispi siaimpiegato, epperciò egli
èeleggibile.

L'operato non si puòdire affatto regolare, perciocché man-
cano i verbali di costituzione di quattro uffici provvisori i;
masiccome laCamera hagiàni due occasioni deciso che non
si dovesse tener conto di questa irregolarità, così, ritene ndo
chequesta, cui nonmancano chequesti verbali, possa consi-
derarsi comeun'elezione noncontestata, nepropongo anome
dell'ufficio III laconvalidazione.

(LaCamera approva.)
Collegio \ Cuneo.
Elettori inscritti 1250; votanti 545.
Il signor cavaliere avvocato CarloBrunet ottenne voti 453 ;

il cavaliere G.B.Borelli 73;voti dispersi 10; nulli 9.
Avendo il cavaliere Brunet ottenuto unnumero di voti su-

periore aquello richiesto dalla legge, venne proclamato de -
putato.

Nonvi ha alcuna contestazione; tutto è soloregolare;


